

京津冀联防联控持续改善生态环境

巡查多走一公里 执法监管无盲区

本报讯(记者岳珊)打好生态一体牌,唱好环境对接一台戏。近年来,宁河区持续深化与京冀“飞地”之间的体制机制改革创新,在生态环境治理方面持续发力,切实让良好生态环境成为京津冀群众幸福感的增长点,经济社会持续健康发展的支撑点。

紧邻七里海大道的永定新河,是天津的一条重要河道,毗邻宁河区和北京市清河办事处。2018年以前,这条河道周边被一些商户占用,并建起了鱼池、房屋,严重污染河道环境,河道水质也受到影响。

随着公众对保护生态意识的提高,2018年以后在全面推行河湖长制工作期间,宁河区河长办以推进河湖生态保护联防联控机制为抓手,把永定新河周边乱建鱼池作为治理重点,并与北京市清河办事处联合建立跨界河湖联席、联巡、联防、联动机制,协同联动、共同执法巡河,拆除乱建的鱼池,形成跨区域同向、同治、同防、同控的格局,打造了京津河道间的水清、岸绿、景美的绿色样板。

首创经中产业新城平台党总支书记安裕东说:“我们在北京市清河办事处的指导下,联合宁河区政府,开展了

大量的废旧鱼塘治理工作,同时建设了绿色生态屏障,为京津冀水环境协同改善发挥了作用。”

永定新河的联动治理工作,只是京津冀生态环境治理的一个缩影。在跨界河流污水污染防治的各项生态治理工作中,宁河区水务局与北京清河办事处有关单位以及唐山市多个区域形成对接,开展了上下游跨界河湖长“多走一公里”的巡查活动,对接河段巡查发现的水环境问题,跨界双方河湖长巡河员现场确认、就地解决,京津冀跨界区域水环境持续提升。宁河区水务局副局长崔洪乐说:“我们将充分发挥跨界河湖长联防联控机制的作用,共同打造一个上下游协同、左右岸联动的工作机制,来筑牢我们京津冀协同发展的生态之基,贡献京津冀生态发展的宁河之为。”

绿色是京津冀协同发展的底色,良好的生态环境是京津冀协同发展的重要基础,是实现京津冀区域经济社会可持续发展的重要支撑。在大气环境整治方面,宁河区生态环境局也积极持续做好重污染天气联防联控工作。京津冀协同发展战略实施十年来,宁河不断推进三地联防联控工作,助力京

津冀地区生态环境质量协同改善,打好大气污染防治组合拳,有效利用宁河高架视频监控自动报警系统,减少露天焚烧所带来的空气污染和火灾隐患,并实现了宁河以及周边飞地地区的涉农用地全覆盖。

宁河区生态环境局大气环境和应对气候变化科的工作人员指着宁河区高架视频监控系统告诉记者:“这个系统通过把摄像机部署在基站铁塔,可以有效监测半径3公里范围内的秸秆焚烧情况。像这样的摄像机,宁河区共布设了44个,火点监测面积能够达到400余平方公里,基本覆盖15个街镇及园区,还有3处飞地的涉农区域,大大提高了对露天秸秆焚烧的综合监管能力。”

在此基础上,宁河区与唐山市及玉田县、唐山市汉沽管理区、唐山市芦台经济开发区联合签署了《宁河区与唐山市生态环境执法工作协同框架协议》,率先实现联合执法机制的从无到有,加深了联合执法思想认识,打破了层级壁垒,清除了交界区域环境执法监管盲区。从2022年至今共开展联合执法10次,检查点位35个,出动执法人员100余人次,对发现的10处环境违法行为全部完成整改。

滨城向海乐活节·春行纪启幕

春和景明
踏浪逐梦

本报讯(记者岳珊)第二届滨城向海乐活节·春行纪启动仪式昨日在滨海文化中心东侧文化公园举行。

据了解,该活动共包含“踏青行”“踏歌行”“踏浪行”“踏印行”四大板块。“踏青行”“踏浪行”“踏印行”四大板块,“踏歌行”依托滨城各区域春花绽放美景,“滨海文化中心第二届风筝节”“天津港保税区第八届文化体育艺术节”“2024中新天津生态城半程马拉松”等户外活动将为游客提供一场酣畅淋漓的踏青之旅。“踏歌行”以在东西疆举办的“泡泡岛音乐与艺术节”和智慧山音乐文化品牌活动为核心,展现音乐演出魅力;“踏浪行”汇集滨城众多旅游码头和游船的资源优势,在海河上欣赏两岸风光、到北塘古镇登画舫游船、亲海市集和海边露营地;“踏印行”将在五一假期掀起欢乐高潮,泰达航母主题公园、天津方特欢乐世界、国家海洋博物馆等纷纷推出独具特色的主题活动。“春行纪”还特别推出了“大航海旅游计划”,游客在打卡册上收集文旅点位印章,打卡超过20个点位即可参与抽奖。

该活动从本月13日持续至5月31日,以“春和景明 向海乐活”为主题。活动中,滨海新区第二批文旅专项消费券正式发放,景区、酒店、演艺、邮轮游皆可使用,最高立减500元。

本报记者 周伟摄



20余场大型体育赛事活动相继在宝坻启幕

“村马”激情开跑 钓友齐聚一“塘”

本报讯(记者史莺)4月的宝坻区八台港村,草色青青柳色黄,桃花历乱李花香。首届(2024)宝坻“口东桃花缘”迷你马拉松赛昨天在这里激情开跑。本次活动是2024天津·宝坻体育旅游嘉年华系列活动之一,全程共8.18公里的比赛,吸引了来自京津冀的400余名选手参赛。

有动亦有静,宝坻区“渔生态”小镇2024年首届全国休闲钓鱼公开赛正在进行中,为期3天的比赛,吸引北京、天津、河北、山东、河南、山西等全国10余个省市的240余名钓鱼爱好者齐聚一“塘”,共享垂钓之乐。

从宝坻区了解到,接下来的几天,2024年天津市青少年跆拳道锦标赛、2024年天津市青少年空手道锦标赛、全国青少年无线电测向赛、全国青少年自由搏击超级赛、中国·天津宝坻首届空竹邀请赛、京津冀徒步大会等20余场大型体育赛事活动将相继启幕,预计将吸引参赛选手和游客超过20万人



次,拉动地区消费超2亿元。

坐拥良好的自然生态、完善的旅游设施、丰富的旅游产品,宝坻区近年来不断拓展“农文体旅”融

合发展的新模式、新路径,持续推动具有区域特色的农业、文化、教育、体育、康养与旅游有机融合。

本报记者 曹彤摄

第三届天津市咖啡文化节启动

浏览咖啡地图
开启全景体验

本报讯(记者辛璇)由市委宣传部、市商务局、河东区政府指导,天津市消费流通促进会主办的2024第三届天津市咖啡文化节近日启动。

启动仪式上发布了天津市咖啡地图和河东区咖啡地图。本届咖啡文化节咖啡地图中涵盖全市范围超100家连锁、精品咖啡馆,消费者通过微信搜索“2024第三届咖啡文化节”小程序,即可线上浏览咖啡地图,开启丰富多彩的咖啡全景体验。

活动期间,在天津市消费流通促进会的指导下,将正式成立天津市咖啡行业协会。本届咖啡文化节将持续至6月。

中国福利彩票

公益·慈善·救助·济困

2024年4月14日开奖公告

6
7
9

天津投注总额:1323352元

特等奖	1人	5000000元
一等奖	254人	1040元
二等奖	1437人	173元

福利彩票公益金用于社会公益事业

全域科普进行时

市科协 今晚报主办

产权京津冀协同战略高质量发展,进而带动我国科技创新、科学创业能力的大跃升。在运营中心揭牌仪式现场,一场主题为“汇智架桥 知创未来”的知识产权主题培训活动也同时举行,由知识产权领域专家为企业丰富实用的专业讲解。

场化运营机制与创新服务生态,加速推进知识产权转移转化,促进产业创新发展具有积极意义。

据了解,该中心以引育具备全局性、引领性、高成长性的重大创新创业项目,以构建代表前沿发展趋势的战略性技术集群发展为目标,推动知识

红桥区知识产权运营中心揭牌成立

本报讯(记者史莺)红桥区知识产权运营中心日前揭牌成立,该中心是由红桥区市场监管局依托“科创中国”布局建设的首个知识产权运营中心,标志着“科创中国”这个由中国科协打造的科技经济融合服务品牌正式进入红桥区,对构建完善区域知识产权市